上海赴外文化交流中心
SHANGHAI INTERNATIONAL CULTURAL EXCHANGE CENTER


“上海赴外·名校进名企项目”
                 ——学生投资之道思维训练课题

一、项目背景
2021年5月20日，中共中央国务院下发《关于支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区的意见》，意见中指出要推动实现更加充分更高质量就业。强化就业优先政策，坚持经济发展就业导向，扩大就业容量，提升就业质量，促进充分就业。 

国务院新闻办7月20日举行新闻发布会，国家发展改革委等相关部门负责人介绍了支持浦东新区高水平改革开放，打造社会主义现代化建设引领区有关情况。在全力做强创新引擎方面，浦东将加快关键技术研发，打造世界级创新产业集群。在加强改革系统集成方面，将聚焦基础性和具有重大牵引作用的改革举措，健全要素市场一体化运行机制，激活高质量发展新动力。

在推进高水平制度型开放方面，将推进上海自由贸易试验区及临港新片区先行先试，加快共建辐射全球的航运枢纽，建立全球高端人才引进“直通车”制度，在浦东全域打造特殊经济功能区。在《国务院关于加快培育和发展战略性新兴产业的决定》中把节能环保、信 息、生物、高端装备制造、新能源、新材料、新能源汽车等作为现阶段重点发展的战略性新兴产业。 

上海赴外文化交流中心在党的十九届五中全会对扎实推动共同富裕作出重大战略部署之际，借总部设在上海浦东新区的优势，为全国优秀高校提供国家战略行业的“名校进名企”项目。 
二、课题目的

通过开展“名校进名企”项目，邀请国内外名企不同岗位高管开展讲座，组织同学们到头部企业参访、参加企业面试等一系列活动，提早发现，提前培养高水平大学学生对节能环保、信息、生物、高端装备制造、新能源、新材料、新能源汽车等现阶段重点发展的战略性新兴产业的了解，无论是跟踪全球各领域前沿动态，或是体验多元文化工作环境，都能为同学们今后求得心仪职位、迈进顶尖学府奠定坚实基础。商业思维训练将使名校进名企实训经历成为同学们求职过程中的一大亮点。

三、参与对象
参与对象为2023年寒假“上海赴外·名校进名企”项目全体学生,各校带队老师全程指导。原则上每校十名学生在带队老师的指导下，组成一队。

四、活动时间
拟第一期：2023年1月4日至1月15日；拟第二期：2023年1月29日至2月9日
五、活动细则
投资商业书确认
以小组为单位完成调研，围绕10个真实的投资项目，分别为：《高端制剂药企的领跑者商业计划书》、《银龄健康产业股份有限公司商业计划书（养老展览会）》、《超音速自动化科技股份有限公司商业计划书(锂电检测）》、《科腾智能装备有限公司商业计划书（发动机、机器人等智能装备）》、《罗永浩直播卖货商业计划书（直播带货）》、《大荣体育商业计划书（足球培训）》、《杰威传媒商业计划书（主播培养）》、《我赞科技商业计划书（流量变现）》、《粤能垃圾分类商业计划书（垃圾分类）》、《浙才教育商业计划书（互联网+教育）》收集以上商业书企业背景、运作模式、工作分工、发展成绩与发展方向，企业发展的人才需求，企业盈利的成长空间。在项目开营第三天确定本组选定的投资商业书（只能选1个），由每组小队长将确认的投资商业书发各区老师。
（2）小组商业报告课题展演

以小组为单位完成，各代表队围绕本组确定的投资项目商业书以项目操盘团队进行项目商业书介绍，目标为获得投资人1000万人民币的投资，围绕本组的商业项目在企业背景、运作模式、工作分工、发展成绩与发展方向、企业盈利点等企业运营的角度进行汇报路演，全组接受投资人提问。代表队将在项目闭营仪式前进行路演，要求集体亮相，PPT提前一天提交。
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